

■关注乌克兰局势

俄罗斯声称

欧洲国家“不友好”举动令局势更复杂

德国、法国等欧洲国家4日宣布驱逐数十名俄罗斯外交官。俄罗斯方面当天说,俄方将作出回应,欧洲国家的“不友好”举动令局势更加复杂。

俄罗斯驻德国大使馆在经由社交媒体“电报”发布的声明中写道:“德国毫无根据地削减俄驻德使领馆外交人员,将压缩两国保持对话的空间。这将导致俄德关系进一步恶化。”



在德国首都柏林拍摄的俄罗斯驻德国大使馆外景。新华社发

俄方将回应“邪恶行为”

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃说,俄方将回应德国政府的“邪恶行为”。

外交官“不受欢迎”,要求他们5天内离境。德新社报道,受影响外交官可能是俄罗斯情报人员。

俄联邦安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫说,驱逐外交人员有损双边关系,把它当作施压手段“毫无意义”,不会有结果。

法国外交部同一天宣布,法方当晚将驱逐一批俄罗斯外交官,理由是他们的行为不符合法国国家安全利益。法国外交部一名不愿公开姓名的知情人说,35名俄外交官将被驱逐。

乌克兰方面3日早些时候发布了一段据称在乌首都基辅西北郊布恰拍摄的视频,画面显示路上有一些居民尸体。欧洲多国继而决定对俄施加新制裁。

立陶宛外长加布里埃柳斯·兰茨贝尔吉斯4日说,立陶宛正驱逐俄罗斯驻立陶宛大使,将关闭俄罗斯在立陶宛港口城市克莱佩达的领事馆;同时,立陶宛将召回驻俄罗斯大使。按兰茨贝尔吉斯的说法,立陶宛已向欧洲联盟和北大西洋公约组织成员通报相关决定并要求盟友也这样做。

俄罗斯已将军队重新部署

当地时间4日,一名美国高级国防官员表示,俄罗斯已将基辅周围约三分之二的军队进行重新部署,将在白俄罗斯对其中许多部队进行整合。预计俄军将对这些部队进行重新装备和补给,并将重新部署到乌克兰的其他地方。

注于基辅,这不到俄罗斯部署的营级战术群数量的六分之一。

该国防官员称,美国估计,在撤离之前,只有不到20个营级战术群专

英国国防部最新情报也显示,目前俄军正在撤出乌克兰北部的基辅和切尔尼戈夫地区。情报称,乌克兰军队已经重新占领了该国北部的关键地区。

乌克兰国防部副部长马里亚尔也

拉脱维亚外长埃德加斯·林克维奇斯说,拉脱维亚将降低与俄罗斯的外交关系级别,将在随后公开具体举措。爱沙尼亚外交部4日召见俄罗斯大使,“以最强烈形式谴责俄军在布恰杀害平民”。

布恰相关视频发布以后,俄罗斯方面“明确否认”乌方指控,谴责乌方这样做意在干扰和谈。俄罗斯常驻联合国代表团将举行记者会,以澄清布恰事件真相。

俄罗斯驻德国大使馆说,俄方明确反对德国政府一边倒的指控,指责德方甚至不愿等待对布恰事件的独立调查。

俄罗斯国防部先前回应,乌方声称证明俄军在布恰“犯罪”的照片和视频是又一次“挑衅”,俄军早在3月30日就完全撤离了,没有一名当地居民在俄军控制布恰期间遭受暴力。

于2日在社交媒体发文称,乌方已经重新控制首都基辅地区。这是自俄在乌特别军事行动以来,乌方首次声称完全控制了首都地区。

此前,在结束3月29日于伊斯坦布尔举行的面对面谈判后,俄方表示将采取军事、政治两个步骤来缓和与乌克兰的冲突。军事方面,俄国防部决定大幅缩减在基辅和切尔尼戈夫方向的军事活动,以加强互信、为进一步谈判创造必要条件。

动态

欧盟加快制定计划 拟对俄新一轮制裁



3月24日,工作人员在比利时布鲁塞尔的欧盟总部整理美国国旗。新华社发

俄罗斯总统网站4日通报,普京当天签署了“关于对外国不友好行为采取报复性签证措施”的法令。根据该法令,俄联邦暂停实施与欧盟、挪威、冰岛、瑞士及列支敦士登签署的简化签证制度协议多项条款。

乌克兰国家通讯社4日援引乌地方军事管理部门的消息报道说,截至4日早,乌各地冲突仍在持续,其中赫尔松地区局势正在恶化。乌国防部部长马利奥亚尔说,俄军现在的进攻目标是哈尔科夫、马里乌波尔和敖德萨。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫4日上午通报说,自开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌军125架固定翼飞机、91架直升机、392架无人机、226套防空导弹系统、1936辆坦克及装甲车辆、211台多管火箭炮、833门野战火炮和迫击炮、1810辆特种军用车。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日说,俄罗斯否认任何对俄“在乌克兰布恰平民死亡”的指控,相关指控“不可信”。俄国防部专家表示,相关指控中存在“视频欺诈和其他虚假信息”迹象。俄外交部长拉夫罗夫当天表示,乌克兰和西方国家利用各种渠道散布虚假信息是出于反俄目的,此类挑衅行为是对国际和平与安全的直接威胁。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利4日发表声明说,欧盟将加快制定针对俄罗斯新一轮制裁计划,称欧盟将继续坚定地支持乌克兰,并进一步推进对俄罗斯的制裁。

阿拉伯国家联盟(阿盟)4日发表声明说,由阿盟秘书长盖特率领的阿拉伯部长级代表团当天前往俄罗斯,寻求通过外交途径解决俄乌冲突。该代表团成员包括埃及、约旦、阿尔及利亚、伊拉克、苏丹和阿联酋代表。该代表团于4日在莫斯科会见俄外长拉夫罗夫,并于5日前往波兰首都华沙会见乌克兰外长库列巴。

据新华社电

环球快讯

就韩国“先发制人”言论 朝鲜再次发出警告

新华社平壤4月5日电 据朝中社5日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正4日警告说,如果韩国选择同朝鲜进行军事对抗,朝方“核战斗力量将不得不执行自己的任务”。

金与正针对韩国国防部长官1日发表对朝鲜实施所谓“先发制人打击”的言论发表上述观点。

金与正说:“核武力的主要使命首先不是卷入那种战争,但在战争状态下,其使命会变成一击消除对方的军事力量。为了在战争初期掌握主动权、烧毁对方的战争意志、防止持久战、保存自己的军事力量,核战斗力量将被动用起来。”

她表示,朝鲜反对战争,韩国不是朝鲜的主要敌人。如果韩国军队不采取针对朝鲜的军事行动,就绝不会成为朝鲜的打击对象。但她同时指出,要是韩国军队胆敢侵犯朝鲜的一寸土地,他们将会遭受难以想象的悲惨后果。若情况发展到这一步,韩国军队“将面临全军覆没的悲惨命运”。据朝中社报道,金与正2日也曾就韩国国防部长官所谓“先发制人打击”的言论发出警告,称这将进一步加剧朝鲜半岛紧张局势。

日本首次发现 哺乳动物感染禽流感

新华社东京4月5日电 据日本共同社5日报道,北海道政府4日宣布检疫人员在札幌市发现的一只狐狸尸体中,检测出H5亚型高致病性禽流感病毒。日本环境省称这是日本国内首次发现哺乳动物感染禽流感病毒。

报道说,札幌市3月29日发现5只乌鸦尸体,经检测发现其感染了H5亚型高致病性禽流感病毒,3月31日又在发现乌鸦尸体处附近发现一只北海道赤狐尸体,检测显示这只狐狸也感染了同样的病毒。日本环境省说,这是日本首次发现哺乳动物感染禽流感病毒,可能是狐狸吃了感染病毒的乌鸦。环境省强调,只要不食用感染病毒的鸟类,不直接接触动物尸体和粪便,人类感染禽流感的可能性极低。此前其他国家曾报告过猪、猫等哺乳动物感染禽流感病毒。

奥密克戎肆虐 韩国人献血显著减少



3月16日,医护人员在韩国首尔一处新冠病毒检测点为检测者取样。新华社发

新华社北京4月5日电 由于新冠变异株奥密克戎肆虐,今年以来韩国人献血量明显低于去年同期水平,韩国国库储备堪忧。韩国《中央日报》4日援引韩国组织者的话报道,由于担忧疫情,不少韩国人不再去献血中心;另外,依照韩国政府相关规定,新冠患者在康复后4周内不得献血。

随着奥密克戎肆虐,韩国疫情在2月和3月迅速恶化,特别是3月初以来,单日新增新冠确诊病例数连续25天超过20万例。韩国疾病管理厅数据显示,截至4月5日零时,韩国累计新冠确诊病例超过1426万例。

韩国红十字会数据显示,今年1月至3月,韩国约有52.3万人次献血,比去年同期减少近7万人次;集体献血人次更是下降了约三分之一。首尔中部一家献血中心的工作人员说,这家献血中心目前日均接待70名有意献血者,其中约一成因近期感染过新冠病毒不符合献血规定。

依照规定,韩国国库血液储备量低于3天使用量时,韩国红十字会将发布“血荒”警报。截至4月4日下午,韩国国库血液储备仅能满足2.8天使用量,接近标准储备量的一半,更是远低于今年年初可供7.6天用量的储备水平。

加州火车推出“半价骑行”



4月4日,在美国加利福尼亚州旧金山,乘客准备登上火车。美国加州火车4月份票价减半,以吸引乘客出行。加州火车提供旧金山湾区的铁路通勤服务。新华社发

美成功试射高超音速导弹

为防紧张局势升级延缓披露



B-52 战略轰炸机。资料图

中新网4月5日电 据美国有线电视新闻网(CNN)4日报道,美国国防官员称,美国于2022年3月中旬成功试射了一枚高超音速导弹,但为了避免与俄罗斯的紧张局势升级,一直没有公开这一消息。

4月1日,美国取消了“民兵3”洲际弹道导弹的常规试射。同时,美国对运往乌克兰的武器和装备也保持谨慎。只有在最新公布的3亿美元安全援助计划中,国防部才列举了具体的武器内容。

据介绍,该高超音速导弹从一架位于美国西海岸的B-52战略轰炸机上发射。美国国防高级研究计划局(DARPA)没有披露过多的细节,仅表示导弹以大于5马赫的速度飞行,飞行高度超过65000英尺(约19812米),飞行距离超过300英里(约482.8千米)——即使以高超音速的最低速度飞行,飞越这一距离所需的时间也不超过5分钟。

据此前报道,俄军于3月18日首次使用“匕首”高超音速导弹系统,摧毁了乌克兰一处大型地下导弹和航空弹药仓库。对此美国官员认为,“匕首”只是空射版的“伊斯坎德尔”短程弹道导弹,并非高超音速武器的革命。美国国防部长奥斯汀表示,“匕首”并未给俄乌冲突带来颠覆性变化。“我认为他(俄总统普京)使用这种武器的目的是想重新掌握主动权。”

试射进行时,美国总统拜登正准备前往欧洲会见北约盟国,其中包括在波兰会见乌克兰外交部长和国防部长的行程。美媒报道中称,美国一直谨慎地避免采取措施或发表声明,防止美国和俄罗斯之间的紧张局势不必要地升级。

为推动美伊两国恢复履行2015年达成的伊核协议,协议相关方2021年4月开始在奥地利维也纳举行谈判,美国间接参与。第八轮谈判于去年12月27日启动,今年3月谈判暂停。伊核方面所提条件包括美国将伊朗伊斯兰革命卫队从恐怖组织名单上抹去,保证不再退出伊核协议,解除

伊核协议谈判暂停怪美国

伊朗督促美方尽快作出政治决断



2月8日,在奥地利维也纳,伊朗副外长巴盖里准备进入伊核协议第八轮谈判会场。新华社发

新华社北京4月5日电 伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德4日说,伊朗核问题全面协议相关方谈判暂停的责任在美国,美方应为双方恢复履约尽快作出政治决断。经过近一年努力,相关方谈判接近达成协议,但近期因多种因素暂停。哈提卜扎德4日召开记者会时说:“美国应该为谈判暂停承担责任……美国试图把(谈判中)尚未解决的问题当作(应对)美国国内问题的筹码,但伊朗和伊朗人民不会永远保持耐心。”

为对伊朗公民和实体的制裁。然而,美国政府3月底宣布新制裁5个与伊朗弹道导弹计划相关的个人和实体。哈提卜扎德当时批评美国政府言行不一,再次体现对伊恶意。

哈提卜扎德4日指出,在谈判最后阶段,美方仍然寻求在协议中剥夺伊朗的经济利益。他告诉记者,伊方“不会再去维也纳进行新的谈判,除非是去敲定协议”,如果美方就未决问题给出答复,伊方可以尽快前往维也纳。

“美国应该为恢复履约作出政治决断……目前,我们还没有收到美方的明确答复。”哈提卜扎德说。美方日前确认,将继续维持对伊朗伊斯兰革命卫队的制裁措施。美国国务院上周说,伊核协议谈判仍有少量突出问题有待解决,但责任在伊方。

Real estate and business advertisements including '标准租房', '库房出租', '厂房出租', '综合信息分类专栏'.